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20. listopadu 2024

Přerušení datových kabelů v Baltském moři: Dánsko
údajně zadržuje podezřelou čínskou loď

epochtimes.cz/2024/11/20/preruseni-datovych-kabelu-v-baltskem-mori-dansko-udajne-zadrzuje-podezrelou-
cinskou-lod
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Ilustrační záběr. (EdVal / Envato)
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Přerušení podmořských kabelů v Baltu vyšetřují evropské země
jako možnou sabotáž. Dánsko mezitím dle médií zadrželo čínskou
nákladní loď, která se v době obou incidentů pohybovala v oblasti
a vyplula z Ruska.

Poškozené optické kabely v Baltském moři vzbuzují obavy, že šlo
o záměrný akt. V pondělí byly přerušeny dva internetové kabely,
jeden 1200 kilometrů dlouhý, spojující finské Helsinky
s německým přístavem Rostock, a druhý 218 kilometrů dlouhý
kabel mezi Litvou a švédským ostrovem Gotland.

Podle agentury Reuters odvolávající se na finskou
telekomunikační společnost Cinia došlo k poškození prvního
kabelu 18. listopadu kolem třetí hodiny ranní našeho času.
K přerušení druhého kabelu došlo podle litevské Telia Lietuva
o den dříve v devět hodin ráno.

Incident vyvolal okamžitou reakci evropských představitelů.
Někteří jej označují za sabotáž, druzí hovoří o nehodě.

„Eskalující hybridní aktivity Moskvy proti zemím NATO a EU jsou
také bezprecedentní ve své rozmanitosti a rozsahu a vytvářejí
významná bezpečnostní rizika,“ uvedli ministři zahraničí Francie,
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Německa, Itálie, Polska a Británie v prohlášení, informovala
agentura Reuters.

Polský ministr zahraničí Radoslaw Sikorski byl ještě explicitnější.

„Pokud Rusko nepřestane páchat sabotážní činy v Evropě,
Varšava uzavře zbytek ruských konzulátů v Polsku,“ prohlásil dle
Reuters Sikorski poté, co se v polské metropoli sešlo několik
evropských ministrů zahraničí.

Německý ministr obrany Boris Pistorius se při návštěvě Bruselu
vyjádřil, že incident považuje za záměrný úmysl. „Nikdo nevěří, že
tyto kabely byly přerušeny náhodně,“ prohlásil. A dodal: „Musíme
také předpokládat, aniž bychom to ještě věděli, že jde o sabotáž.“

Místopředseda Evropské komise Josep Borrell byl ve slovech
opatrnější s tím, že je příliš brzy na obviňování někoho
konkrétního. „Bylo by z mé strany nezodpovědné připisovat tento,
řekněme incident nebo nehodu nebo jakkoli to chcete nazvat,
komukoli,“ řekl na tiskové konferenci v Bruselu Borell.

Finský ministr pro evropské záležitosti Joakim Strand uvedl
rovněž, že incident je „znepokojující“, ale že praktický dopad je
minimální. Podle něj je příliš brzy spekulovat o příčinách incidentu.

Podezřelá čínská loď

Poškození kabelů již vyšetřují švédské i finské úřady. K fyzickému
ohledání místa přerušení dojde v průběhu několika dnů.
Vyšetřovatelé podle několika médií prověřují také pohyby
čínského nákladního plavidla Yi Peng 3, které bylo podle
sledovacího systému Marine Traffic na cestě z ruského přístavu
Ust-Luga do Port Said v Egyptě a které proplouvalo v blízkosti
míst, kde byly oba kabely porušeny – a to údajně přibližně v době,
kdy k přerušení došlo. Plavidlo má podle serveru Visegrád 24
ruského kapitána.
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Švédský ministr obrany Carl-Oskar Bohlin k vyšetřování lodi
poznamenal: „Můžeme potvrdit, že vojenské jednotky a jednotky
pobřežní stráže detekovaly pohyby plavidla, které odpovídají
načasování a umístění narušení.“

Podle trackovacího lodního systému Vesselfinder vykazovala Yi
Peng 3 podezřelé manévry, kdy po proplutí kolem kabeláže
nepochopitelně zpomalila. Ostatní lodě v oblasti při stejném
protivětru rychlost neubíraly.

Podle zpráv z médií bylo plavidlo eskortováno dánskou vojenskou
lodí. Data ze serveru Marine Traffic potvrzují, že od včerejšího
večera Yi Peng 3 zůstává bez pohybu ve vodách u Kattegatu.
Poblíž ní se nachází i plavidlo dánské pobřežní hlídky. Dánské
ministerstvo obrany se k čínskému plavidlu nevyjádřilo.

Incidentů s poškozením podmořských kabelů a potrubí v celé
Evropě v posledních letech přibylo, a to i v Arktidě, upozorňuje
námořnický server gcaptain.com. V roce 2022 Norsko oznámilo,
že podmořský optický kabel spojující pozemní satelitní stanici na
Svalbardu s norskou pevninou byl přerušen. Norská média
uvedla, že ruské plavidlo několikrát cestovalo tam a zpět přes
poškozený úsek.

Finské vyšetřování incidentu z roku 2023, při němž byl porušen
plynovod Balticonnector, ukázalo, že poškození způsobila čínská
kontejnerová loď NewNew Polar Bear.
Protože čínské orgány odmítly komunikovat, finské úřady zahájily
vlastní vyšetřování, aby nakonec zjistily, že plavidlo spustilo
během bouře kotvu, kterou za sebou mělo táhnout několik stovek
kilometrů po dně, přičemž poškodilo plynovod. Plavidlo bylo
spatřeno během prvního zastavení po incidentu s chybějícím
kusem jedné kotvy.

https://scandasia.com/chinese-vessel-yi-peng-3-linked-to-sabotage-in-sweden-and-finland/
https://www.vesselfinder.com/de/vessels/details/9224984
https://x.com/auonsson/status/1858839756844544002
https://www.marinetraffic.com/en/ais/details/ships/shipid:213234/mmsi:414270000/imo:9224984/vessel:YI_PENG_3
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Vyšetřovatelé neuvedli, zda šlo o poškození záměrné
či neúmyslné. Stejně jako Yi Peng 3 i NewNew Polar Bear vyplul
před incidentem z ruského přístavu. Čínské úřady později zahájily
vlastní vyšetřování. V srpnu 2024 přiznaly, že plynovod byl
opravdu poničen kotvou lodi NewNew Polar Bear, ale že nešlo
o záměrný akt.

SOUVISEJÍCÍ TÉMATA

Dánsko  sabotáž

PŘEČTĚTE SI TAKÉ

Sněmovna podpořila spornou platovou novelu, opozice vetovala rychlé schválení

Sněmovna podpořila v dnešním úvodním kole spornou novelu,
podle níž by platy vrcholných politiků vzrostly příští rok téměř o
sedm procent.

Sledujeme každý Trumpův výběr do jeho kabinetu

Trump vybral na post ministra obchodu Howarda Lutnicka

https://maritime-executive.com/article/china-acknowledges-that-boxship-caused-balticconnector-pipeline-breach
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https://www.epochtimes.cz/2024/11/20/trump-vybral-na-post-ministra-obchodu-howarda-lutnicka/
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Čínské obavy se projevují masivními nákupy zlata

Aspirin, pozoruhodná prevence srdečních záchvatů, není pro každého
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Epoch sdílení

Nejčtenější články
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Jak Fialův výrok o dohnání německých platů komentují ekonomové a Kalousek? A co na to
premiér?

Zelenskyj si je jistý, že válka na Ukrajině díky Trumpovi „skončí dříve“

https://www.epochtimes.cz/2024/11/18/fialuv-vyrok-o-dohnani-nemeckych-platu-narazi-i-u-ekonomu-na-skepticke-hlasy-nasledne-reagoval/
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Útoky v Rusku raketami z USA podle Lavrova dokládají, že Západ chce eskalaci

Změna pohledu na obezitu: Čelíme svalové krizi?

https://www.epochtimes.cz/2024/11/19/utoky-v-rusku-raketami-z-usa-podle-lavrova-dokladaji-ze-zapad-chce-eskalaci/
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Kratom a HHC mohou zůstat v prodeji, pokud je vláda nedá na seznam, upozorňuje Ministerstvo
zdravotnictví

Vybrané články

Na Národní třídě po 35 letech – Vox populi
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Záchrana dětství: Nové hnutí pomáhá rodičům chránit malé děti před chytrými telefony

Argentinský prezident Milei chce s Trumpem vytvořit alianci svobodných národů
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Musíme vychovávat „šampiony“, ne „šprty“, zbavit se „socialistické samoobsluhy“, říká profesor
Veselka

Většina českých europoslanců hlasovala proti rezoluci k podpoře klimatické konference COP29

Více článků
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